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アンケートの概要

■調査対象

 伊都地区（基幹教育、理学系･工学系の学部･学府）の学生 9,963 名

 ※社会地球統合科学府･比較社会文化学府等の学生含む、工学部建築学科の学生を除く

■調査期間

 平成 27 年 12 月 2 日～平成 28 年 1 月 31 日

■調査方法

九州大学 Web 学習システムによるアンケート調査（学生ポータル等により当該ホームページを周知、

ユーザー名･パスワード認証と学籍番号と氏名を記載）

■回答者

512 名（回答率 5.1%）

■アンケート内容

質問 1. 学籍番号

 質問 2. 氏名

 質問 3. 所属学部･学府

 質問 4. 学年

 質問 5. 性別

 質問 6. 留学生か

 質問 7. 通学方法

 質問 8. 利便性向上に必要なもの･希望すること

 質問 9. 登校時間帯

 質問 10. 質問 9 はどのような時間か

 質問 11. 下校時間帯

 質問 12. 質問 11 はどのような時間か

 質問 13. 現住所

 質問 14. 居住形態

 質問 15. 居住条件や設備で重視したもの

 質問 16. 自宅周辺に必要と思われる施設

 質問 17. 現在の居住地の周辺環境に満足か

 質問 18. 質問 17 で「非常に満足している」「満

足している」理由

 質問 19. 質問 17 で「不満である」「非常に不満

である」理由

 質問 20. 伊都キャンパスへ通学するために転居

したか、もしくは転居するか

 質問 21. 転居した又は転居予定時期

 質問 22. 転居した又は転居を希望するエリア

 質問 23. 転居した又は転居を希望する居住形態

 質問 24. 転居の際、重視する(した)こと

 質問 25. 質問 20 で「転居していない(しない)」
理由

 質問 26. 希望する家賃

 質問 27. 転居費用や手間を無視する場合の転居

希望エリア

 質問 28. 質問 27 で選んだ理由

 質問 29. 伊都キャンパスでの昼食

 質問 30. 夕食

 質問 31. 伊都キャンパスでの食事価格

 質問 32. 伊都キャンパスでの生活満足度

 質問 33. 伊都キャンパスで運動できる場所が足

りているか

 質問 34. 質問 33 で「不足している」「やや不足

している」方はどのような活動ができ

ると良いか

 質問 35. 伊都キャンパスで休憩等する場所が足

りているか

 質問 36. 質問 35 で「不足している」「やや不足

している」方はどのような場所が増え

ると良いか

 質問 37. 伊都キャンパス周辺に必要な施設

 質問 38. 伊都キャンパスで良いと思うこと

 質問 39. 休日の外出頻度

 質問 40. 休日に外出する場所

 質問 41. 伊都キャンパス内の施設・環境につい

ての意見

 質問 42. 伊都キャンパス周辺の施設・環境につ

いての意見

 質問 43. その他意見
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■アンケート設問と選択肢（アンケート画面「九州大学 Web 学習システム」）
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質問 1. あなたの学籍番号を記入して下さい。 

質問 2. あなたの氏名を記入して下さい。 

質問 3. あなたの所属する学部・学府について、該当する項目にチェックをして下さい。 

選択肢 回答数 割合
文学部 23 4.5%
教育学部 5 1.0%
法学部 16 3.1%

経済学部 12 2.3%

理学部 85 16.6%

医学部 15 2.9%

歯学部 4 0.8%

薬学部 10 2.0%

工学部 155 30.3%

芸術工学部 6 1.2%

農学部 18 3.5%

社会地球統合科学府 13 2.5%

比較社会文化学府 1 0.2%

理学府 26 5.1%

数理学府 6 1.2%

システム生命科学府 20 3.9%

工学府 37 7.2%

システム情報科学府 50 9.8%

総合新領域学府 8 1.6%
その他 0 0.0%
無回答 2 0.4%

合計 512 100.0%
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質問 4. あなたの学年について、該当する項目にチェックをして下さい。 

選択肢 回答数 割合
学部1年次 180 35.2%
学部2年次 65 12.7%
学部3年次 40 7.8%

学部4年次 56 10.9%

修士課程1年次 70 13.7%

修士課程2年次 54 10.5%

専門職学位課程1年次 0 0.0%

専門職学位課程2年次 1 0.2%

博士課程1年次 13 2.5%

博士課程2年次 13 2.5%

博士課程3年次 12 2.3%

博士課程4年次 2 0.4%

博士課程5年次 3 0.6%

その他 0 0.0%

無回答 3 0.6%

合計 512 100.0%
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質問 5. あなたの性別について、該当する項目にチェックをして下さい。 

選択肢 回答数 割合
男 357 69.7%
女 144 28.1%
無回答 11 2.1%

合計 512 100.0%
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質問 6. あなたは留学生ですか。該当する項目にチェックをして下さい。 

選択肢 回答数 割合
いいえ 469 91.6%
はい(単身) 33 6.4%
はい(夫婦) 3 0.6%

はい(家族) 1 0.2%

無回答 6 1.2%

合計 512 100.0%
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質問 7. 自宅から大学までの通学方法について、該当する項目にチェックをして下さい。 

選択肢 回答数 割合
地下鉄＋JR筑肥線＋昭和バス 42 8.2%
JR筑肥線＋昭和バス 11 2.1%
昭和バスのみ 64 12.5%

西鉄バス 49 9.6%

糸島市コミュニティバス 25 4.9%

自家用車 23 4.5%

バイク 86 16.8%

自転車 130 25.4%

徒歩のみ 61 11.9%

その他 19 3.7%

無回答 2 0.4%

合計 512 100.0%
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質問 8. 伊都キャンパスへの通学に関し、今後、利便性をさらに向上させていく上で、必要なもの・希望

することはありますか。該当する項目にチェックをして下さい。（複数選択可） 

選択肢 回答数 割合
平日におけるバスの増便等の充実 202 15.8%
土日祝日におけるバスの増便等の充実 220 17.3%
夜遅くまでのバス運行 282 22.1%

ＪＲ筑肥線の増便等の充実 119 9.3%

鉄軌道系の導入(九大学研都市駅～伊都キャンパス間) 247 19.4%

自動車専用道路の延伸(西九州道～伊都キャンパス間) 53 4.2%

レンタサイクルの導入 55 4.3%

特に無し 57 4.5%

その他 37 2.9%

無回答 3 0.2%

合計 1275 100.0%
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質問 9. 年間を通じての平均的な登校時間帯を選んでください。 

選択肢 回答数 割合
～７：００ 6 1.2%
７：００～８：００ 44 8.6%
８：００～８：４０ 188 36.7%

８：４０～１０：００ 133 26.0%

１０：００～１０：３０ 88 17.2%

１０：３０～１２：００ 35 6.8%

１２：００～１２：３０ 8 1.6%

１２：３０～１３：００ 4 0.8%

１３：００～１４：００ 2 0.4%

１４：００～１４：３０ 1 0.2%

１４：３０～１６：００ 1 0.2%

１６：００～ 0 0.0%

無回答 2 0.4%

合計 512 100.0%
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質問 10. 質問 9で回答した時間帯はどのような時間ですか。 

選択肢 回答数 割合
1限目開始前 219 42.8%
2限目開始前 113 22.1%
3限目開始前 8 1.6%

4限目開始前 0 0.0%

5限目開始前 1 0.2%

その他講義、研究、実験等開始前 150 29.3%

食事(朝食、昼食) 11 2.1%

サークル活動 0 0.0%

その他 6 1.2%

無回答 4 0.8%

合計 512 100.0%
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質問 11. 年間を通じての平均的な下校時間帯を選んでください。 

選択肢 回答数 割合
～１１：００ 0 0.0%
１１：００～１２：００ 0 0.0%
１２：００～１３：００ 0 0.0%

１３：００～１４：３０ 0 0.0%

１４：３０～１５：００ 14 2.7%

１５：００～１６：２０ 14 2.7%

１６：２０～１７：００ 137 26.8%

１７：００～１８：１０ 66 12.9%

１８：１０～１９：００ 68 13.3%

１９：００～２１：００ 93 18.2%

２１：００～２２：００ 68 13.3%

２２：００～２３：００ 30 5.9%

２３：００～ 20 3.9%

無回答 2 0.4%

合計 512 100.0%
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質問 12. 質問 11 で回答した時間帯はどのような時間ですか。 

選択肢 回答数 割合
1限目終了後 0 0.0%
2限目終了後 0 0.0%
3限目終了後 24 4.7%

4限目終了後 176 34.4%

5限目終了後 19 3.7%

その他講義、研究、実験等終了後 198 38.7%

食事(朝食、昼食) 12 2.3%

サークル活動 62 12.1%

その他 18 3.5%

無回答 3 0.6%

合計 512 100.0%



35 

質問 13. あなたの現住所について、該当する項目にチェックをして下さい。 

選択肢 回答数 割合
福岡市東区 40 7.8%
福岡市博多区 7 1.4%
福岡市中央区 7 1.4%

福岡市南区 10 2.0%

福岡市城南区 4 0.8%

福岡市早良区 19 3.7%

福岡市西区東部(筑肥線姪浜～下山門) 11 2.1%

福岡市西区今宿駅周辺 11 2.1%

福岡市西区九大学研都市駅周辺 83 16.2%

福岡市西区周船寺駅周辺 53 10.4%

福岡市西区横浜 6 1.2%

福岡市西区泉･富士見・田尻 49 9.6%

福岡市西区元浜･九大新町 45 8.8%

ドミトリー・協奏館 61 11.9%

福岡市西区その他 10 2.0%

糸島市泊 15 2.9%

糸島市波多江駅周辺 30 5.9%

糸島市筑前前原駅周辺 4 0.8%

糸島市その他 10 2.0%
その他（福岡市外・糸島市外） 35 6.8%
無回答 2 0.4%

合計 512 100.0%



36 

質問 14. あなたの居住について、該当する項目にチェックをして下さい。

選択肢 回答数 割合
自宅・親戚・知人宅 113 22.1%
ドミトリー・協奏館 61 11.9%
国際交流会館 0 0.0%

その他学生寄宿舎 26 5.1%

アパート・マンション 308 60.2%

その他 1 0.2%

無回答 3 0.6%

合計 512 100.0%
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質問 15. 居住地決定に当たり、居住条件や設備で何を主に重視しましたか。該当する項目にチェックを

して下さい。（複数選択可）

選択肢 回答数 割合
家賃 314 23.3%
広さ 157 11.7%
築年数 76 5.6%

管理人付 23 1.7%

２４時間管理 14 1.0%

構造 63 4.7%

学生専用 35 2.6%

バスとトイレが別 159 11.8%

インターネット設備 174 12.9%

エアコン 83 6.2%

駐車場付 22 1.6%

親が決めた 64 4.8%

その他 57 4.2%

無回答 105 7.8%

合計 1346 100.0%
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質問 16. 自宅周辺に必要と思われる施設は何ですか。該当する項目にチェックをして下さい。（複数選択

可）

選択肢 回答数 割合
飲食店（レストラン等） 195 13.1%
娯楽施設 112 7.5%
コンビニ 188 12.6%

スーパー 317 21.3%

銀行・郵便局 187 12.5%

書店 144 9.7%

クリーニング店 64 4.3%

運動・スポーツ施設 66 4.4%

公園 43 2.9%

公共広場 22 1.5%

サークル活動の場 27 1.8%

その他 16 1.1%

無回答 110 7.4%

合計 1491 100.0%
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質問 17. 現在の居住地の周辺環境に満足していますか。該当する項目にチェックをして下さい。

選択肢 回答数 割合
非常に満足している 46 9.0%
満足している 196 38.3%
どちらとも言えない 52 10.2%

不満である 79 15.4%

非常に不満である 34 6.6%

無回答 105 20.5%

合計 512 100.0%
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質問 18. 質問 17 で『非常に満足している』又は『満足している』を選択した方にお尋ねします。どのよ

うな点に満足していますか。該当する項目にチェックをして下さい。（複数選択可）

選択肢 回答数 割合
公共交通の便が良い 96 10.0%
大学に近い 93 9.6%
天神など都市部までのアクセスが良い 47 4.9%

コンビニが近い 111 11.5%

スーパーが近い 151 15.7%

生活利便施設が多い 68 7.1%

娯楽施設が多い 6 0.6%

治安が良い 57 5.9%

アルバイトが出来るところが多い 12 1.2%

友人宅が近い 32 3.3%

夜が明るい 11 1.1%

その他 19 2.0%

無回答 261 27.1%

合計 964 100.0%
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質問 19. 質問 17 で『不満である』又は『非常に不満である』を選択した方にお尋ねします。どのような

点に不満を感じていますか。該当する項目にチェックをして下さい。（複数選択可）

選択肢 回答数 割合
公共交通の便が悪い 67 5.0%
大学から遠い 38 2.9%
天神など都市部までのアクセスが悪い 68 5.1%

コンビニが遠い 31 2.3%

スーパーが遠い 95 7.1%

生活利便施設が少ない 61 4.6%

娯楽施設が少ない 56 4.2%

治安が悪い 8 0.6%

アルバイトが出来るところが少ない 63 4.7%

友人宅が遠い 32 2.4%

夜暗い 29 2.2%

その他 12 0.9%

無回答 772 58.0%

合計 1332 100.0%
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質問 20. 伊都キャンパスへ通学するために、転居しましたか。もしくは、今後、転居しますか。該当す

る項目にチェックをして下さい。

選択肢 回答数 割合
転居した 250 48.8%
今後転居する予定 40 7.8%
転居していない(しない) 216 42.2%

無回答 6 1.2%

合計 512 100.0%
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質問 21. 転居した又は転居を予定している時期について、該当する項目にチェックをして下さい。

選択肢 回答数 割合
平成26年3月以前 126 24.6%
平成26年4月から平成26年9月までの間 33 6.4%
平成26年10月から平成27年3月までの間 52 10.2%

平成27年4月から平成27年9月までの間 54 10.5%

平成27年10月から平成28年3月までの間 31 6.1%

平成28年4月以降 20 3.9%

無回答 196 38.3%

合計 512 100.0%
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質問 22. 転居した又は転居を希望するエリアについて、該当する項目にチェックをして下さい。

選択肢 回答数 割合
福岡市東区 15 2.9%
福岡市博多区 3 0.6%
福岡市中央区 5 1.0%

福岡市南区 0 0.0%

福岡市城南区 0 0.0%

福岡市早良区 3 0.6%

福岡市西区東部(筑肥線姪浜～下山門) 8 1.6%

福岡市西区今宿駅周辺 2 0.4%

福岡市西区九大学研都市駅周辺 59 11.5%

福岡市西区周船寺駅周辺 51 10.0%

福岡市西区横浜 4 0.8%

福岡市西区泉･富士見・田尻 26 5.1%

福岡市西区元浜･九大新町 36 7.0%

ドミトリー・協奏館 46 9.0%

福岡市西区その他 2 0.4%

糸島市泊 4 0.8%

糸島市波多江駅周辺 21 4.1%

糸島市筑前前原駅周辺 3 0.6%

糸島市その他 4 0.8%
その他（福岡市外・糸島市外） 10 2.0%
無回答 210 41.0%

合計 512 100.0%
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質問 23. 転居した又は転居を希望する居住形態について、該当する項目にチェックをして下さい。

選択肢 回答数 割合
自宅・親戚・知人宅 12 2.3%
学生寄宿舎 50 9.8%
国際交流会館 2 0.4%

アパート・マンション 225 43.9%

下宿 3 0.6%

ルームシェア 3 0.6%

その他 5 1.0%

無回答 212 41.4%

合計 512 100.0%
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質問 24. 転居の際、重視する（した）項目はどれですか。該当する項目にチェックをして下さい。（複数

選択可）

選択肢 回答数 割合
周辺環境 136 9.1%
交通の便 134 9.0%
大学までの距離 198 13.3%

家賃 224 15.0%

広さ 95 6.4%

築年数 48 3.2%

管理人付 11 0.7%

２４時間管理 8 0.5%

構造 35 2.3%

学生専用 17 1.1%

バスとトイレが別 113 7.6%

インターネット設備 117 7.8%

エアコン 56 3.8%

駐車場付 20 1.3%

オートロック 45 3.0%

その他 18 1.2%

無回答 218 14.6%

合計 1493 100.0%
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質問 25. 質問 20 で「転居していない（しない）」を回答した方へ。その理由について、該当する項目に

チェックをして下さい。（複数選択可）

選択肢 回答数 割合
自宅から通っている 87 11.9%
伊都キャンパス周辺の生活環境が整っていない 42 5.7%
今住んでいる場所が生活に便利 90 12.3%

引越費用がかかる 89 12.1%

伊都キャンパス周辺の賃貸物件の家賃が高い 31 4.2%

面倒 63 8.6%

その他 35 4.8%

無回答 297 40.5%

合計 734 100.0%
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質問 26. 民家賃貸物件について、月額家賃がいくらであれば入居（転居）を検討しますか。該当する項

目にチェックをして下さい。（ワンルーム標準タイプ（バストイレ付）で新築又は築年数 5年以

内の新しい物件の場合）

選択肢 回答数 割合
3.5万円以内 95 18.6%
3.5万円～4万円 135 26.4%
4万円～4.5万円 113 22.1%

4.5万円～5万円 60 11.7%

5万円～5.5万円 11 2.1%

5.5万円以上 1 0.2%

金額に関係なく検討しない 71 13.9%

無回答 26 5.1%

合計 512 100.0%



49 

質問 27. すべての方にお尋ねします。転居に要する費用や手間は無視する場合、あなたは新たに転居す

るとしたらどのエリアに居住したいですか。該当する項目にチェックをして下さい。

選択肢 回答数 割合
福岡市東区 30 5.9%
福岡市博多区 33 6.4%
福岡市中央区 50 9.8%

福岡市南区 2 0.4%

福岡市城南区 1 0.2%

福岡市早良区 18 3.5%

福岡市西区東部(筑肥線姪浜～下山門) 36 7.0%

福岡市西区今宿駅周辺 6 1.2%

福岡市西区九大学研都市駅周辺 160 31.3%

福岡市西区周船寺駅周辺 63 12.3%

福岡市西区横浜 3 0.6%

福岡市西区泉･富士見・田尻 19 3.7%

福岡市西区元浜･九大新町 27 5.3%

ドミトリー・協奏館 30 5.9%

福岡市西区その他 6 1.2%

糸島市泊 6 1.2%

糸島市波多江駅周辺 8 1.6%

糸島市筑前前原駅周辺 3 0.6%

糸島市その他 4 0.8%
その他（福岡市外・糸島市外） 1 0.2%
無回答 6 1.2%

合計 512 100.0%



50 

質問 28. 質問 27 について、なぜその場所を選びましたか。該当する項目にチェックをして下さい。（複

数選択可）

選択肢 回答数 割合
公共交通の便が良い 307 18.3%
大学に近い 200 11.9%
天神など都市部までのアクセスが良い 209 12.5%

コンビニが近い 137 8.2%

スーパーが近い 243 14.5%

生活利便施設が多い 216 12.9%

娯楽施設が多い 92 5.5%

治安が良い 32 1.9%

アルバイトが出来るところが多い 94 5.6%

友人宅が近い 56 3.3%

夜が明るい 39 2.3%

自然が豊か 19 1.1%

その他 27 1.6%

無回答 6 0.4%

合計 1677 100.0%
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質問 29. 伊都キャンパスでの昼食は、どのようにしていますか。該当する項目にチェックをして下さい。

選択肢 回答数 割合
主に、大学内の食堂を利用している 281 54.9%
主に、学内のコンビニの弁当・パン等を利用している 21 4.1%
主に、学内の生協の弁当・パン等を利用している 33 6.4%

主に、配達の弁当を利用している 54 10.5%

上記を適度に利用している 57 11.1%

ほとんど利用していない 61 11.9%

無回答 5 1.0%

合計 512 100.0%



52 

質問 30. あなたは夕食を主にどのようにしていますか。該当する項目にチェックをして下さい。

選択肢 回答数 割合
自宅で食べる 274 53.5%
学内の食堂を利用している 115 22.5%
学内の生協・コンビニの弁当・パン等を利用している 11 2.1%

外食している 25 4.9%

学外のコンビニ等の弁当・パン等を利用している 12 2.3%

食事付きの物件に住んでいる 25 4.9%

特に決まっていない 46 9.0%

無回答 4 0.8%

合計 512 100.0%



53 

質問 31. 伊都キャンパスでの食事の価格はどうですか。該当する項目にチェックをして下さい。

選択肢 回答数 割合
高い 132 25.8%
適当である 335 65.4%
安い（手頃） 37 7.2%

無回答 8 1.6%

合計 512 100.0%



54 

質問 32. 伊都キャンパスでの生活に満足していますか。該当する項目にチェックをして下さい。

選択肢 回答数 割合
非常に満足している 19 3.7%
満足している 215 42.0%
どちらとも言えない 147 28.7%

不満である 85 16.6%

非常に不満である 42 8.2%

無回答 4 0.8%

合計 512 100.0%



55 

質問 33. 伊都キャンパスに、授業の合間などに気軽に身体を動かせる場所が足りていると思いますか。

選択肢 回答数 割合
足りている 100 19.5%
やや不足している 157 30.7%
不足している 134 26.2%

分からない 118 23.0%

無回答 3 0.6%

合計 512 100.0%



56 

質問 34. 質問 33 で「不足している」または「やや不足している」と回答した方へ。どのような活動がで

きるといいと思いますか。（複数選択可）

選択肢 回答数 割合
キャッチボール 110 12.4%
バドミントン 104 11.7%
卓球 60 6.8%

フットサル 69 7.8%

ストリートバスケット 76 8.6%

壁打ちテニス 59 6.7%

鉄棒 22 2.5%

プール 98 11.0%

その他 72 8.1%

無回答 217 24.5%

合計 887 100.0%



57 

質問 35. 伊都キャンパスに、授業の合間などに休憩したり友人達と談笑する場所が足りていると思いま

すか。

選択肢 回答数 割合
足りている 255 49.8%
やや不足している 120 23.4%
不足している 86 16.8%

分からない 49 9.6%

無回答 2 0.4%

合計 512 100.0%



58 

質問 36. 質問 35 で「不足している」または「やや不足している」と回答した方へ。どのような場所が増

えるといいと思いますか。（複数選択可）

選択肢 回答数 割合
屋内の談話スペース 168 21.7%
芝生の広場 61 7.9%
木陰 58 7.5%

屋外のベンチ 73 9.4%

水辺（人工池など） 42 5.4%

林散策路 52 6.7%

その他 20 2.6%

無回答 301 38.8%

合計 775 100.0%



59 

質問 37. 伊都キャンパス周辺に必要と思われる施設は何ですか。該当する項目にチェックをして下さい。

（複数選択可）

選択肢 回答数 割合
飲食店（レストラン等） 315 18.9%
娯楽施設 198 11.8%
コンビニ・スーパー 390 23.3%

病院・薬局 186 11.1%

アパート等 57 3.4%

書店 198 11.8%

クリーニング店 83 5.0%

自転車等修理店 128 7.7%

サークル活動の場 87 5.2%

その他 23 1.4%

無回答 6 0.4%

合計 1671 100.0%



60 

質問 38. 伊都キャンパスで良いと思うことは何ですか。該当する項目にチェックをして下さい。（複数選

択可）

選択肢 回答数 割合
教育及び研究施設が良い 235 27.2%
静かな環境が良い 253 29.3%
自然環境が良い 259 30.0%

通学が便利 24 2.8%

地域住民との交流 13 1.5%

その他 48 5.6%

無回答 32 3.7%

合計 864 100.0%
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質問 39. あなたは休日にどれくらい外出しますか。該当する項目にチェックをして下さい。

選択肢 回答数 割合
ほとんど外出している 122 23.8%
どちらかといえば外出していることが多い 152 29.7%
どちらかといえば家にいることが多い 176 34.4%

ほとんど家にいる 58 11.3%

無回答 4 0.8%

合計 512 100.0%



62 

質問 40. あなたは休日にどこに外出することが最も多いですか。該当する項目にチェックをして下さい。

選択肢 回答数 割合
大学 139 27.1%
自宅周辺 112 21.9%
天神など都市部 128 25.0%

アルバイト先 83 16.2%

その他 46 9.0%

無回答 4 0.8%

合計 512 100.0%



63 

質問 41. 伊都キャンパス内の施設・環境（食堂･売店･講義室･駐車場･バス等）に関してご意見等ありま

したら、以下の欄に自由にご記入ください。

＜回答＞

交通に関することと食堂･売店に関することに多くの意見が寄せられました。バスについては昭和バスの

運賃見直し、西鉄バス･糸島市コミュニティバスの夜遅くや休日の増便、学内では駐車場･駐輪場の整備

や違法駐車対策について要望があがっています。食堂･売店については営業時間延長や質的改善の要望が

あがっています。また運動施設の充実に関する要望があがっています。

昭和バスの九大学研都市駅～伊都キャンパス間運賃は、平成 17 年の伊都キャンパス誕生時は片道 330
円でしたが、大学からの要望により 200 円、消費税増税により 210 円（回数券･学生 IC カードは 175 円）

と見直しがなされ、平成 27 年 7 月から 250 円（回数券･学生 IC カードは 208 円）となりました。大学

ではキャンパス移転に伴う学生支援として学生への補助（回数券･学生 IC カードは 68 円大学負担により

140 円）を行っていますが、移転完了時に終了することとなります（一般 250 円、回数券･学生 IC カー

ドは 208 円、教職員 IC カード 223 円）。その他交通に関しては学内でプロジェクトチームを設置して対

策を検討しているほか、食堂等の事業者に要望を伝えるなど改善に努めて参ります。

頂いたご意見への対応状況

話しながら勉強できるところが少ない。

→九大 OB・九大生協からのご寄附によりセンターゾーンに「亭亭舎」という学生集会所を設置して頂

きました。平日 8 時～16 時は自由に解放されていますので、勉強等できます(大声で騒ぐ等は不可)。

昭和バスも利用するが、終バスは常に混雑しているので、22 時台以降のバスを増便してほしい。

→昭和バスに要望した結果、平成 28 年 1 月 12 日～2 月 19 日の平日 21 時～23 時に 3 便増便して頂い

ています。

伊都キャンパス周辺には学内も含めてプールが全くありません。プールが欲しいです。

→移転事業の進捗に合わせ、平成29年度末には、現在の総合体育館に屋内プ－ルを整備する予定です。



64 

質問 42. 伊都キャンパス周辺の施設・環境（住まい・買い物・通学等）に関してご意見等ありましたら、

以下の欄に自由にご記入ください。

＜回答＞

交通に関することとキャンパス近くのスーパーの要望に多くの意見が寄せられました。交通について

は交差点部の渋滞改善や交通マナーの改善を要望するもので、スーパーは大学近くへの立地を要望する

ものです。

渋滞や交通マナーの改善等については学内でプロジェクトチームを設置しており、平成 28 年度に設置

予定の南ゲートを含む他のゲートへの分散による渋滞緩和やバイクの講習会の実施など交通マナーの改

善等の施策を検討しています。また、キャンパス周辺の関連団体とのまちづくりの取組を通じてスーパ

ーの立地要望を伝えるなど改善に努めて参ります。

なお、居住地に関するアンケート結果は、不動産事業者等の関係者に情報を提供し、これからの学生

向けの居住環境整備、アパート、マンション建設等の参考にしていただいています。ご協力ありがとう

ございました。

質問 43. その他（課外活動･アルバイト等）に関してご意見等ありましたら、以下の欄に自由にご記入く

ださい。

＜回答＞

課外活動やアルバイトに多くの意見が寄せられました。課外活動については施設改善や交通利便性向

上を要望するもので、アルバイトはキャンパス内とキャンパス周辺での充実を要望するものです。

課外活動施設については、移転事業に合わせ平成 28 年度末には弓道場の増築、課外活動施設Ⅱの東側

に体育館を有する課外活動施設、平成29年度末には現在の総合体育館に屋内プ－ルを整備する予定です。

また、伊都キャンパス内とその周辺でアルバイトが少ないことは事実であり、今後のキャンパス周辺

の人口増に伴うまちづくりの進展により、アルバイト先の増加を促していきます。なお、大学ではアル

バイト紹介を行っておりませんが、「九州大学生活協同組合」及び「学生アルバイト情報ネットワーク

(aines)」が九大生向けに募集のあったアルバイトを紹介しています。詳細は、九州大学ホームページの

「アルバイト」のページをご参照下さい。http://www.kyushu-u.ac.jp/student/life/part-time.php


